



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 16. szám – HÚSVÉT 3. VASÁRNAPJA (2015.04.19.)

OLVASMÁNY ApCsel 3, 13–15. 17–19,

SZENTLECKE 1 Jn 2, 1-5a

**Válasz:** Ragyogtasd ránk, Uram, \* arcod fényességét!

*A tanítványok először csak arról értesültek, hogy a sír üres. Ez önmagában még nem győzte meg őket. A hithez természetfeletti jel és belső kegyelem szükséges. Ezt kapták meg az emmauszi tanítványok. Az első jel a jövődőlésekből leszűrt tanítás. Istennek megvolt a terve a Messiás szenvedésével, hiszen az szolgáltatott elégtételt a világ bűneiért. A második jelet akkor adta, amikor egy pillanatra megnyitotta szemüket, hogy felismerjék őt a kenyértörésnél. Ez részben megjelenés volt, részben kegyelmi megvilágosítás. A további össze, függéseket már az apostoloknál keressük.*

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Lk 24, 35–48)**

Az (Emmauszból visszatért) tanítványok beszámoltak az úton történekről, meg arról, hogyan ismerték fel Jézust a kenyértöréskor.

Míg ezekről beszélgettek, egyszer csak megjelent köztük (Jézus), és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Ijedtükben és félelmükben azt vélték, hogy szellemet látnak. De ő így szólt hozzájuk: „Miért ijedtetek meg, és miért támad kétely a szívetekben? Nézzétek meg kezemet és lábamat! Én vagyok. Tapintsatok meg és lássátok! A szellemnek nincs húsa és csontja, de amint látjátok, nekem van.” Ezután megmutatta nekik a kezét és a lábát.

De örömlükben még mindig nem mertek hinni, és csodálkoztak. Ezért így szólt hozzájuk: „Van itt valami ennivalótok?” Adtak neki egy darab sült halat. Fogta és a szemük láttára evett belőle. Aztán így szólt hozzájuk: „Ezeket mondtam nektek, amikor még veletek voltam. Be kell teljesednie mindannak, amit rólam Mózes törvényében, a prófétákban és a zsoltárokból írtak.” Ekkor megnyitotta értelmüket, hogy megértsék az Írásokat. Majd így folytatta: „Meg van írva, hogy a Messiásnak szenvednie kell, és harmadnap fel kell támadnia a halálból. Nevében megtérést és bűnbocsánatot kell hirdetni Jeruzsálemtől kezdve minden népnek. Ti tanúi vagytok ezeknek. Én meg kiírástom rátok Atyám ígéretét.”

**A hét szentje: Szent Adalbert püspök és vértanú**

Április 23-án emlékezik egyházunk Szent Adalbert püspökre. Eredeti nevén Vojtech az egyik legnagyobb cseh főúri család, a Slavnikovci sarjaként született. 972-ben szülei a kor szokása alapján Magdeburgba küldték a kolostori iskolába. Iskolai tanárát szintén Adalbertnek hívták, aki Trierből érkezett, és hamarosan, 968-ban Magdeburg érseke lett. Vojtechet Prágában szentelték pappá, majd a város püspöke lett 989-ben. Térítési sikertelenségei miatt a pápa engedélyével elhagyta székhelyét és a Szentföldre indult. Montecassinóban az apát és a calabriai Nilus maradásra bírták. Rómába ment és belépett a Szent Alesszusz és Bonifác kolostorba az Aventinuson. V. Gergely döntése következtében kénytelen volt elhagyni a kolostor boldog és békés légkörét, és visszatérni Prágába 993-ban. Tizenkét társával indult útnak és Prága mellett megalapította a Brevnovi Házat. A feltornyosuló problémák és nehézségek elől menekülő Adalbert ismét elhagyta székhelyét. A Rómába vezető úton felkereste Géza fejedelem udvarát. 994-ben megbérmálta Istvánt. A clunyi reformok iránt elkötelezett főpapra hatást gyakorolt a fejedelem és István. Rómába menet Ravennában találkozott az akkor még tizenhét éves Ottó császárral, akire nagy hatást gyakorolt. Ezt követően Rómában találkozott a pápával, aki visszatérésre kötelezte. Adalbert nagy körutat tett, meglátogatta Tours-t, Fleuryt. Prágába visszatérve szembesült azzal, hogy kivégezték egész családját. Ez az esemény új döntés elé állította. Szerzetesei

egyik csoportját Géza fejedelem udvarába küldte Asztrik vezetésével, a másik csoportot a lengyelek megtérítésére. Vitéz Boleszláv Adalbertet a pogány poroszok megtérítésére szánta. A Visztula torkolatánál, Tenkittenben, ahol 1945-ig állt az emlékereszt, a poroszok megtámadták és megölték. III. Ottó Achenben kolostort alapított, és szent Adalbert pártfogása alá helyezte 997-ben. A Boldogságos Szűz mellett Adalbert lett az esztergomi székesegyház védőszentje, még az 1083-as szentté avatásokat megelőzően.

**Kárpátaljai Katolikus Családtalálkozót szervezünk**

Egyházközségünk Kárpátaljai Magyar Katolikus Családtalálkozót szervez május 16-án, szombaton, Beregszászban a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Szeretnénk, hogy ezt a rendezvényt mindannyian magunkénak érezzük, hisz ez minden kárpátaljai magyar katolikus családnak és családnak szól. Ezért reméljük, hogy minél több településről, minél több családot tudunk vendégül látni májusban. Ehhez azonban az Önök segítségére is szükségünk van. Kérjük, terjesszék, hirdessék egyházközségünkben minél szélesebb körben a programot és segítsenek a résztvevők összegyűjtésében.

A családi napra **közös buszokat** indítunk Kárpátalja különböző pontjairól, hogy minden család számára lehetőséget adjunk a részvételre és az utazás ne jelentsen akadályt. Kérjük, **legkésőbb május 10-ig, vasárnapig** jelezzék a lenti elérhetőségeken, hogy plébániájukról hány fő szeretne utazni a közös busszal. A buszok útvonalai a következők, az állomások mellett az útba eső kisebb településen is megállunk igény szerint: Ungvár – Csap – Munkács – Beregszász, Técső – Huszt – Nagyszőlős – Újlak – Beregszász.

Szeretnénk, ha a találkozó minden plébánia aktív részvételével zajlana, ennek érdekében lehetőséget biztosítunk **egyházközségi formációk**, kórusok, zenekarok, műsorszámok előadására délután a **színpadi programokon**. Az **egyházközségi közösségeknek**, civil szervezeteknek, szeretetszolgálatoknak pedig bemutatkozási és **népszerűsítési lehetőséget** kínálunk sátrinkban. Itt akár tájékoztatókkal, fotókkal, játékokkal, finomságokkal, adománygyűjtő programokkal is készülhetnek. Kérjük, hogy a fellépési igényt és a közösségi bemutatkozás igényét **legkésőbb április 30-ig, csütörtökig** jelezzék elérhetőségeinken, mivel csak ebben az esetben tudjuk beszúrni a műsorba vagy sátrat adni.

Mindezek mellett a hosszú távú célok elérése érdekében a kárpátaljai egyházközségekben olyan aktív, alkalmas katolikus magyar családot keresünk, amelyik a saját településüket képviselheti **családreferensként**. Egyrészt a kárpátaljai családhálózattal való kapcsolattartás, másrészt a helyi közösség, helyi családok összefogása lenne a feladatuk. Kérjük, buzdítsák a családokat a májusi családtalálkozón való részvételre, hogy ott személyesen is megismerkedhessünk velük és elinduljon a jövőbeli eredményes munka.

Ebben a nehéz gazdasági helyzetben úgy érezzük fontos egy ilyen összejövétel, ahol az itt élő családoknak erőt adhatunk, segítő kezet nyújthatunk és nem utolsó sorban a sok gond közepette kikapcsolódási lehetőséget biztosíthatunk.

**Lelki elsősegély képzés zajlott a plébánián**

A Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége (LESZ) 2014 októberében Kárpátalján is elindította a lelki elsősegély telefonos szolgálatát a krízishelyzetben lévők számára, a lelki egészség megőrzése és az öngyilkosságok megelőzése érdekében.

Az elmúlt félévben a médián és a sajtón kívül plakátokon, szórólapokon, buszokra, buszmegállóba, orvosi rendelőkbe kiragasztott matricákon reklámozták a szolgálatot, melyet térségünkben eddig több mint százan vettek igénybe.

A két ukrainai telefonszám (095-6008005; 098-9998005) jelenleg a magyarországi hálózatba kapcsolódik be, a telefont anya-

